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RISPOSTE AI QUESITI

Q1: In riferimento alle modalità di presentazione della documentazione amministrativa di gara di cui al punto 13.2. del disciplinare di gara, si chiede di confermare che gli allegati Modello 1A e 1B, possano essere sostituiti da dichiarazione rilasciata, per quanto di sua conoscenza, dal procuratore speciale in uniformità alle restanti dichiarazioni;
R1: Si conferma che nel rispetto del DPR 445/2000 i modelli 1A ed 1B possono essere sostituiti da dichiarazione rilasciata, per quanto di sua conoscenza, dal procuratore speciale in uniformità alle restanti dichiarazioni;

Q2: In riferimento alle modalità di presentazione dell’offerta economica di cui al punto 15. del Disciplinare di gara, si chiede di esplicitare quale sia il numero di decimali oltre la virgola consentiti per l’indicazione del ribasso percentuale da applicarsi alle provvigioni percentuali poste a base d’asta;
R2: Considerato che nel Disciplinare di gara non è indicato il numero di decimali consentiti oltre la virgola per l’indicazione del ribasso percentuale da applicarsi alle provvigioni percentuali poste a base d’asta, ogni operatore economico potrà indicare il numero di cifre che ritiene oppotuno ma in sede di valutazione saranno considerate solo le prime tre cifre decimali con arrotondamento ;
Q3: In riferimento alla previsione di nomina dell’aggiudicatario quale RESPONSABILE DEL TRATTAMENTO DEI DATI per le attività collegate con l’esecuzione dell’appalto, nel rappresentare che il Broker assume, nello svolgimento delle proprie attività e competenze la qualità di TITOLARE DEL TRATTAMENTO, in quanto è tenuto alla gestione dei dati nell’ambito del mandato conferito ed in virtù della designazione contenuta dal mandato stesso, ma la competenza a provvedere agli adempimenti non proviene dal contratto ma ex lege, dal riconoscimento che della categoria professionale (intermediari assicurativi e riassicurativi), del ruolo e delle attribuzioni, fanno il D.Lgs 209/2005 ed il relativo regolamento ISVAP (ora IVASS) n. 5/2006 e segg.ti, si chiede di confermare che tale previsione non risulti quale obbligatoria per l’espletamento del servizio.
R3: In riferimento alla previsione di nomina dell’aggiudicatario quale RESPONSABILE DEL TRATTAMENTO DEI DATI per le attività collegate con l’esecuzione dell’appalto, si precisa cha il contenuto della bozza di contratto allegata è suscettibile di variazioni da concordarsi con l’aggiudicatario anche nel rispetto di quanto richiesto dalla istante. 
