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V  SETTORE -  COMANDO POLIZIA LOCALE
SEZIONE EDILIZIA, TERRITORIO E AMBIENTE







Al Dirigente I Settore

                                                                    comune di Altamura 

                                                                    Ufficio Contratti e Appalti 







 ufficio.appalti@pec.comune.altamura.ba.it

Oggetto: Comunicazione relativa alla Misura M10 bis del Piano della Prevenzione, della  

                Corruzione e della Trasparenza del comune di Altamura approvato con                  

                deliberazione di G.C. n. 10/2019.-

Premesso che con determina dirigenziale n. 973 del 13.10.2017 è stato affidato alla società IBS Service srl il servizio di affidamento di ricovero e mantenimento di cani randagi di importo pari ad €. 293.460,00 oltre IVA al 22% per complessivi €. 358.021,00 adottando contestualmente i relativi impegni di spesa. Consequenzialmente alla suddetta determina dirigenziale veniva stipulato in data 07 marzo 2018 apposito contratto (repertorio n. 4988) avente ad oggetto ”contratto d'appalto per l'affidamento del servizio di mantenimento, custodia e cura dei cani randagi per la durata di anni due (CIG 7101273BDA)”. Il citato contratto tra il Comune di Altamura e la società IBS Service srl rappresentata legalmente dalla sig.ra Pavonceli Beatrice è scaduto il giorno 11 ottobre 2019 così come si evince inequivocabilmente all'articolo 5 del predetto contratto.-
Premesso, altresì, che con determina dirigenziale n. 1142 del 25.10.2019 è stato affidato alla società IBS Service srl il servizio di affidamento di ricovero e mantenimento di cani randagi di importo pari ad €. 39.000,00 oltre IVA al 22% adottando contestualmente i relativi impegni di spesa in attesa che l'Ufficio Contratti e Appalti del comune di Altamura espleti tutte le procedure della nuova gara così come specificato nella Determina Dirigenziale a contrarre n. 1141/2019. Consequenzialmente alla suddetta determina dirigenziale n. 1142 del 25.10.2019, la società “IBS Service s.r.l.” nella persona del legale rapp.te sig.ra Pavoncelli Beatrice in data 08.11.2019 accettava integralmente il contenuto della già citata determina dirigenziale n. 1142 del 25.10.2019, e confermava di adempiere al servizio di mantenimento, custodia e cura dei cani randagi agli stessi patti e condizioni del precedente contratto repertorio n. 4988 del 07.03.2018 sino alla data del 31 gennaio 2020. 
Rilevato, come appena specificato al punto precedente, che con Determina Dirigenziale a contrarre n. 1141/2019 si stabiliva di procedere all’indizione della gara per l’affidamento del Servizio di “ricovero e mantenimento cani randagi accalappiati nel territorio di Altamura”, mediante procedura aperta ai sensi dell’art. 60 del D.L.vo 50/2016, e con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 95 comma 3 del citato decreto. L'iter procedurale abbastanza complesso relativo all'espletamento della procedura pubblica è tuttora in corso e, con molta probabilità,  non verrà concluso entro la data del 31.01.2020 così come si era ipotizzato ma avrà termine presumibilmente entro la data dell' 11.04.2020 con la sottoscrizione del contratto e la consegna del servizio.
Evidenziata la necessità di garantire la copertura del servizio, affidandolo, alle condizioni e modalità di cui al contratto rep. 4988 sottoscritto il giorno 07 marzo 2018, alla precedente società IBS SERVICE srl, aggiudicataria, con sede in Altamura alla via Ruvo km. 1 civ. 67, sussistendo l’urgenza della prosecuzione del servizio e le speciali ed eccezionali circostanze atteso che l’espletamento di detto servizio risulta essere inderogabile, essenziale e non suscettibile di interruzione attesa la necessità della sicurezza pubblica dei cittadini e della sanità ed igiene pubblica, onde controllare il fenomeno del randagismo con opportune misure cautelative confluenti.
RITENUTO necessario di non sospendere assolutamente il servizio di mantenimento, custodia e cura dei cani randagi, nelle more del completamento delle procedure amministrative per la scelta del contraente.
    Con osservanza.

Altamura, 15 gennaio 2020
                                                         



    Il Dirigente  V Settore

                                                                                                   dott. Michele MAIULLARI    
V  SETTORE -  COMANDO POLIZIA LOCALE
polizialocale@pec.comune.altamura.ba.it
Via Del Mandorlo, n. 21 - 70022 – Altamura (BA) 
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